XLV VPAJIbCKUI TYPHUP IOHBIX MATEMATHUKOB. KUPOB, 20-26.02.2015
MATEMATHYECKAS OJIMMIINAJIA 21.02.2015

SAJAHUSA 15 6 KITACCA

1. Bo CKOJNBKO pa3 HagO yBEIMUYNTH CKOPOCTh MHHYTHOM CTPEIIKH, HE MEHSSI CKOPOCTH
JaCOBOM, YTOOBI OHA CTaJla OOTOHATH YaCOBYIO B JIBa pasa Jaiie?

2. CymiecTByeT Ju KjeT4arasi purypa, KOTOPYH0 MOXKHO pa3pe3aTh Kak Ha Takue

YTOJIKH , TAK ¥ HA TaKUe YTOJNKU?

H:EI:I

3. Ouenp TepneauBbIi MajdbuuK Bacs mumieT Ha O4YeHb JJIMHHOMW MOJ0CE OyMaru 4uciio.
CHavana oH nuuer 1, moToM NPUIMCHIBAET K HEMY clipaBa 2 (1 nmonydaet 12), 3atem 3, 4 u
T. 11 (HarpyuMep, Ha ABEHAALATOM IIare oH Mmoiaydut unciio 123456789101112). lokaxure,
YTO Ha KaKoM-To 11are y Bacu OyneTt BeinucaHo uucio, aessiieecs Ha 24000.

4. [Tan xneruatsiid kBagpar 100x100. Ero paz6ounu Ha kBagpatuku 1x1. Kaxasiii uz 100
KBa/IPaTUKOB, CTOSIIIMX HA JIMArOHAIM W3 JIEBOIO BEPXHErO yrja B MPaBbld HIKHUM,
paspe3aii Mo AuaroHaiu: B BepxHuUX 50 IuaroHajib WAET KaK Ha JIEBOM PUCYHKE, a B
HIKHUX — KakK Ha cpefHeM pucyHke. [locre yero ocrtanbHble KBaIpATUKKU TOXKE pa3OuIy,
HO YK€ TPOM3BOJBHBIM 00pa3oM. JlokaxuTe, YTO B MOJYYHBIIEMCS

pa3OMeHnr MOXHO BbIIeTUTh He MeHee 100 ¢durypok (BO3MOXKHO, EI N m
YaCTUYHO HAJICTAIOIIUX APYT Ha JIpyra) TaKuX, KaKk Ha MPaBOM PHUCYHKE

(BO3MOXKHO, TOBEPHYTHIX WA MEPEBEPHYTHIX).

5. B kax10¥1 BepIIMHE JIECATUYTOJbHUKA CUJUT HEKOTOPOE KOJIMYECTBO (BO3MOXKHO, HU
OJTHOTO) Ky3HEYMKOB M HEKOTOPOE KOJUYECTBO (BO3MOXKHO, HM OJHOM) O10x. Ha xaxxmoit
U3 JIECSITU CTOPOH HAMKMCaHBI JIBA YUCJA: IEPBOE — CYMMAapHOE KOJIMYECTBO KY3HEUHKOB
Ha KOHI[aX 3TOM CTOPOHBI, BTOPOE€ — CyMMapHOE€ KOJIMYECTBO OJIOX B KOHIAX 3TOH
ctoponbl. OKa3ajaoch, YTO BCE HAMKMCAHHBIE MAPhl YUCEI PA3IMYHBI (MIAphl, OTINYAIOIIAECS
TOJIKO TIOPSIIKOM 4ucel, Hanpumep, (1, 0) u (0, 1) Toxxe cunrarorcs paznuunbiMu) KakoBo
HAaVMEHbIIIEE BO3MOXKHOE CYMMapHOE KOJTMYECTBO HACEKOMBIX ?
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SAJAHUSA T 7 KITACCA

1. Jluma mocTaBWJI B KaXXIOW BEPUIMHE IEBATUYTOJIbHUKA OAHO 3€JICHOE W OJHO CUHEE
HaTypaiabHOE yncio. CyMMa BCEX pacCTaBICHHBIX yuced paBHa 27. Ha xaxmoil ctopoHe
OH HaIMcaJl 3€JICHBIM I[BETOM CYMMY 3€JIEHBIX YHCEJ, PACHOJIOKEHHBIX B KOHIAX 3TOU

CTOPOHBI, & CHHUM IIBETOM — CYMMY CHHHUX YHCEN, PACIOJIOKCHHBIX B KOHIIAX 3TOU
ctroponbl. Kak Jluma momxeH ObUT pacCcTaBUTh YHMCIA, YTOOBI HE OBUIO JBYX CTOPOH
JEeBATUYTOJIBLHUKA, HA KOTOPBIX COBIMAIau ObI M 3€JICHbIE U CHHHE YuCia?

2. 3a kpyrabiM cTosioMm cugiat 30 yenoBek. Hexkoropble M3 HUX — JKELBI U BCET/AA JITYT, a
OCTaJbHBIE BCETZA TOBOPAT ITpaBay. M3BECTHO, YTO y KaXXJ0r0 JIKELA POBHO OAWH U3 €T0
coceneil — Toxe Jokell. Kaxoro u3 30 yenoBek CpoCUiIN, CKOJIBKO JIKEOB CUIUT PSIIOM
C HUM. 12 4YelOBEK OTBETHWJIM, YTO POBHO OJIMH, & OCTAJIbHbIE — 4YTO JiBa (KaXKIbIM W3
CUISIIMX 32 CTOJOM 3HAET, KTO M3 OCTAJIbHBIX PhILAph, a KTO — JiKel[). CKOIBKO BCETrO
JHKEIIOB 32 CTOJIOM?

3. Jlemra Hamucan Ha pyJIoHe TyaneTHoM Oymaru uncio 1. Ilorom nmpunucan k Hemy cripaBa
2 (v monmyumn 12), 3arem 3, 4 u T.4. Hampumep, Ha TBEHAIIIATOM IIare OH MOJIYYHJI YHUCIIO
123456789101112. Korga Jlemuuo uncio BriepBbie noaenutcs Ha 240007

4. B kBagpare 100x100 kieTkn MOKpalleHbl B CUHUM M 3€leHbIA 1BeTa. [Ipmyem Ha
JMArOHaJIu U3 JIEBOTO BEPXHErO yIiia B NpaBblil HWKHUM €cTh 50 cuHux u 50 3eyeHbIx
KJIETOK. JlOKa)kuTe, 4TO U3 JOCKH BCETJa MOXXHO BbIpe3aTh 50 MPsSMOYroJbHUKOB 1X2 ¢
Pa3HOLBETHBIMH KJIETKAMU.

5. HenonmHoe yacTHOE OT JIeNIEHUsI KBaJpaTa HEUETHOro 4yKciia Ha 16 oka3aaoch MPOCTHIM
qucioM. YeMy MOXET ObITh paBHO 3TO MPOCTOE YUCIIO?
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1. Ha nocke OblIM HamMcaHbl BCE HATYpaIbHBIC Yynciia OT 1 0 HeKoToporo 1, KpaTHoro 50.
3arem Bce umcia, kparHele 50, crépmu. [Jokaxure, 4TO CymMMa OCTABIIHUXCS YUCET —
TOYHBIN KBaJIpar.

2. 3a xpyrbIM cToioM cugaT 30 yenoBek. Hekoropbie W3 HUX — JKELBI U BCET/A JITYT, a
OCTaJIbHBIE BCETJIa TOBOPAT TpaBay. M3BECTHO, YTO y KaXKJ0Tr0 JDKEIa POBHO OJWH U3 €r0
cocener — Toxe Jokel. Kaxxnoro n3 30 yenoBeK CpOCUIIN, CKOJIBKO JIKELIOB CUINUT PSIIOM
C HUM. 12 4YeJIOBEeK OTBETWJIM, YTO POBHO OJIMH, & OCTAJIbHBIE — YTO JBa (KaXKIbIM U3
CUJSIINX 32 CTOJIOM 3HAET, KTO U3 OCTAJIBHBIX PhILapb, a KTO0 — JiKel[). CKOIBKO BCETro
JDKEIIOB 3a CTOJIOM?

3. B tpeyronsuuke ABC Ha ctopoHe AC orMeueHa Touka K, a Ha ctopoHe BC — Touka L
Tak, 4T0 ZKBC =10° u LLAC = 20°. Haiigute Benuuuny yriaa ALK, eciiv U3BECTHO, YTO
£ZBCA=40°u LBAC = 80°.

4. Kneruatwiii kBagpar 100x100 pa30uT Ha eIWHUYHBIE KBaJpaTUKUA. B Kaxaom u3
KBaJPaTUKOB, PACIOJIOKEHHBIX Ha JHMAaroHajdd, WAYIIEH W3 JIEBOIO BEPXHEro yria B
MpaBbIii HWKHUM, MPOBETW JIUAroHajb: B BepxHuUX S50 BA0OIR JMAroHaaud OOJIBIIOTO
KBaJpaTa, a B HIKHUX — IMEPHEHAUKYISPHO €W. 3aTeM B OCTAJIbHBIX KBaJpaTHUKaX
MIPOU3BOJILHBIM 00Pa30M MPOBEIU MO OJHOM AuaroHaitu. Kakoe HanbOobIee KOIUYECTBO
napajuiesIorpaMMOB, COCTABJICHHBIX U3 JBYX IMOJOBUH COCETHUX KBaJPATHUKOB, 3aBEIOMO
MO>KHO HAaWTH HA MOJYYUBILIEHUCS KapTHHKE?

5. Harypanbubie umcna a, b,c>1 TtakoBbl, 4r0 a’+b*+c*-3abc nemurcs wa (abc)’.
Jloxaxkute, uTo a = b = c.
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Pemienus 3aga4y JU4YHOM 0JJMMIIHAABI 6 Kjacca

3anaua 1. Bo ckonvko paz Haoo ygeauuums cKOpoCms MUHYMHOU CMPETKU, He MEeHss CKOPOCMU 4aco80l, Ymobbl oHa
cmana 0620HAMb Yacosyo 6 06a pasza dawje?

Otsert. B 23/12 pa3a. Pemenune. CkopocTh MEHYTHOW CTpeNIKH B 12 pa3 00JIbIlle CKOPOCTH YaCOBOM, ¥ TIOCKOJIBKY OHH
BpalaloTCs B OJJTHOM HaNpaBJICHUH, MUHYTHasl CTPEJIKA JOTOHSAET YaCOBYIO CO CKOPOCTHIO, B 11 pa3 Gombiieit ckopocTu
4acoBOi cTpenku. UToObl MMHYTHAs CTpeNika CTajia OOTOHSTh YacOBYIO B JIBa pa3a yalle, OHA JIOJDKHA JIOTOHATh
YacOBYIO CO CKOPOCTHIO, B 22 pa3a Oosblieii ckopocTH 4acoBoid. COOCTBEHHAst CKOPOCTh MHUHYTHOM CTPEJIKH IIPU 3TOM
Oyzet B 23 paza 0oJibllIe CKOPOCTH YaCOBOM, TO €CTh €€ CKOPOCTh HAJI0 YBEIUUYUTh B 23/12 pasa.

3apaua 2. Cywecmsyem qu kiemuamas @Guaypa, KOMopyro MONXCHO paspe3amb KaK HA maxue YV2OnKu ,

mak u Ha maxkue yZOJZKLl?

H:EEI

Otser. CymectByet. Petienne. Hanpumep, TakoBa «paMKka», KOTOpasi OJIYUUTCs, €CIIM U3 KJIETYaToro Keajpara 6x6
BbIpe3aTh KJIETYaThIi KBaapar 4X4 ¢ TeM ke LEHTPOM.

3agaua 3. Ouenv mepnenusnviii marvuux Bacs nuwem na ouenv onunnou noroce bymazu yucio. Chauana on nuwem I,
nomom npunucwvléaem K Hemy cnpasa 2 (u nonyyaem 12), 3amem 3, 4 u m. 0 (hanpumep, Ha 08eHAOYAMOM wuiaze OH
nonyuum yucio 123456789101112). Joxadxcume, umo na kakom-mo wiaee y Bacu 6yoem evinucano wucino, oensiueecs
Ha 24000.

Pemenne. [Tokaxkem, uto uucno, aensmieecst Ha 24000, nomyuurtcs, Hampumep, Ha 3000000-om miare. JefcTBUTENBHO,
yuciio, okaHuuBaromeecs Ha 3000000, memurca ma 1000000, a 1000000 = 1000-1000 memurcs Ha 1000-8 = 8000.
Ocranock nmokaszarhb, 4To uncio, nomyuusmieecs mociae 3000000-ro mara, genutcs Ha 3. J{71s1 3TOr0 3aMeTHM, 4TO €Cln
CJIOKUTH BCE TUPPBI TPEX MITYIUX MOAPST HATypATBbHBIX YHCEII, CyMMa OYIeT JACIHUTHCS Ha 3 (Harmpumep, MOTOMY, 4TO
OCTAaTKH OT JIeJIEHUs Ha 3 3TUX YHCe, a, 3HAYUT, U1 cyMM uXx uudp, pasusl 0, 1 1 2), a Bce HaTypaibHble yncaa ot 1 10
3000000 MOxHO pa30UTh HA TAKHE TPOUKH.

3anauva 4. Jlan kiemuamwiti keaopam 100x100. Eeo pazounru na keaopamuxu 11. Kasxcowuii uz El 100
K8a0pamuKos, CMosuux Ha OUA2OHANU U3 1€B020 8EPXHE20 Y2ld 8 NPAasblll HUNCHUL, pa3pe3au no
ouazonanu: 6 gepxnux 50 ouazonans uoem Kax Ha J1e60OM PUCYHKE, d 8 HUNCHUX — KaK Ha cpeoHem pucymke. [locie
Yye20 OcmanbHvle K8AOpamuKy mogice pazounu, Ho yice Nnpou3eonbHoIM obpasom. [oxadxcume, 4mo 6 noayyusuemcs
pazobuenuu ModxcHo evidenums He meree 100 (603mM0diCHO, YaCMUYHO HaNe2arowux opye Ha Opyaa) puaypox makux, Kak
Ha NPAaBoM PUCYHKe (803MONCHO, NOBEPHYMBIX UL NEPEGEPHYMBIX).

Pemienne. Ha3zoBéM KIETKy Jzegou/npagoii, eciii JAWaroHajdb B HEW MpPOBEJCHA KaK Ha JIEBOM/CPEIHEM DPHCYHKE.
®durypka ¢ MpaBoro puCyHKa BO3HUKAET, KOT/Ia PS/IOM CTOSIT JIBE JICBBIX WIIM JIBE MPABBIX KJIETKU. Pazpekem kBaapar
100x100 na 50 xneryaThix pamok mmpuHEI 1 (co croporamu 100, 98, ..., 4, 2; mocneaHAs «paMKay — KBajpar 2X2 B
nentpe kBagpara 100x100). [1o ycnoBuio B IeBOM BEpXHEM W MPABOM HIDKHEM YTIIAX KaKJOW PAMKH CTOSIT KIETKH
pasHbIX THUMOB. [IOCKONBKY MEXIy STUMH KIETKAMH B KKIOW W3 JBYX TOJOBHHOK KKIOW PaMKH HAXOAWUTCS
HEUETHOE YHCIIO KJIETOK, YepPEeaOBaThCsl KIETKU Pa3HbIX TUIIOB B 3TUX MOJOBUMHKAaX HEe MOryT. [loaToMy B Kaxaod u3
MOJIOBUHOK KaXJIOM paMKM HalyTcs ABE KJIETKU OJHOTO THIA, CTOALIME PAIOM, OTKyIa U CIEIyeT YTBEpXKIEHHUE
3a/1a4u.

3agaua 5. B kasicooti gepuiune 0ecamuy2oabHuKa CUOUM HeKOmopoe KOIUYECEO (803MONCHO, HU OOHO20) KY3HEUUKO8
U HEKOMOopoe KOIUYeCMB0 (803MOIHCHO, HU 0OHO) 6110X. Ha kadcootl uz decsimu cmopoH HAnUCaHvl 08a 4ucia. nepeoe
— CYMMAapHoe KOIUYecmeo Ky3HeuuKo8 Ha KOHYAX 9MOU CIMOPOHbL, 6MOpOe — CYMMAPHOE KOMU4ecmso 010X 8 KOHYAax
amou cmoponsl. OKa3anocs, Ymo éce HANUCAHHbIE NAPbl YUCEL PA3TUYHbL (RAPbl, OMAUYAIOWUEcs: NOPAOKOM Hucel,
nanpumep, napvl (1,0) u (0,1) moowce cuumaromces pazmuunvivu). Kaxogo naumenvuiee 603MOJICHOE cymmapHoe
KONMUYeCme0 HaACeKoMbIX?

Ortger. 10. Pemenne. Hanmensine no konuyectBy Hacekombix napsl: (0,0), (0,1), (1,0), (0,2), (2,0), (1,1), (0,3), (3,0),
(1,2), (2,1). OGmiee yucmo HACEKOMBIX B ATHUX TMapax — 20, a Tak KaK KaXI0€ HACEKOMOE CUMTAETCS BAXKIBI, TO
HacekoMbIx He MeHbIte 10. [Ipumep, korma ux posHo 10 (4uciio HacEKOMBIX B BepIMHaX 1Mo 4acoBoit crpenke): (0,0),

(0,0), (2,0), (1,0), (0,0), (1,1), (1,0), (0,2), (0,1), (0,1).
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Zamaua 1. [Juma nocmaeun 6 Kaxcoou eepuiiHe 0e8amuy20IbHUKA 0O0HO 3€leHOe U 00HO CUHee HaAMYpPAIbHOe YUCTO.
Cymma 6cex paccmagnennvlx yucen pasua 27. Ha xascooii cmopone o Hanucan 3ei1eHbiM Y8eMOM CYMM) 3€l1eHbIX
Yucen, PACNONONCEHHBIX 8 KOHYAX IMOU CHOPOHDL, A CUHUM YEEMOM — CYMMY CUHUX YUCET, PACNONIONCEHHBIX 8 KOHYAX
omou cmoponvl. Kax Jluma oonocen O6vin paccmagums 4ucia, 4moodwvl He ObL1o 08YX CMOPOH 0e6Imuy20/ibHUKA, HA
KOMOpbIX cOBNadanu Ovl U 3el1eHvle U CuHue Yucia?

Pemenne. Hanpumep, Tax: (2,1), (3,1), (1,2), (1,2), (2,1), (1,3), (1,2), (1,1), (1,1). [IpumepoB mHOTO.

3apava 2. 3a kpyenvim cmonom cuosm 30 uenosex. Hexomopvle uz nux — aoceyvl u 6ceeda i2ym, a OCMAIbHble
6cez0a 2080pam npagoy. Mzeecmuo, umo y kaxcoo2o aiceya posHo 00ur uz e2o coceodell — modice axcey. Kaxcoozo u3z
30 uenosex cnpocunu, CKOIbKO JdHCeyos cuoum psioom ¢ Hum. 12 venogex omeemunu, Ymo po8HO OOUH, A OCMATIbHbIE
— umo 08a (Kajxicowlil U3 CUOAWUX 3a CIOJIOM 3HAEem, KMo U3 OCMANbHbIX pblyaps, a kmo — aicey). CKoIbKo 6ce2o
JIHCeY08 3a Cmoaom?

Oteer. 16. Pemenne. Tak Kak psiioM € KaXAbIM JDKEIIOM CHIUT POBHO OJMH JDKEL, JOKELbl CHUJIAT Iapami,
OKPYKEHHBIMH PBIIAPSIMHA. 3aMETHUM TakKe, YTO TPH PhIAps He MOTYT cuaeTh moapsia. OueBHUHO, «POBHO OJIUHY
OTBETUJIM B TOUHOCTH PBILIAPH, CUSIINE MEXKITY PhIapeM U JDKEIIOM (M TaKHe PBILAPH CUJST MapamMu), a «POBHO JIBA
— BCE€ JDKEIBl W PHIIAPH, CHIAIINE MESXKIY JoKeramu. Takum oOpa3oM, pelapei, CHAAIINX TapaMu, 12 deoBek.
[Tycth mkeoB 2k 4enoBek, a pellapei, CHIAIIMX MEXITy IByMs JpkenamMu — m denosek. lllects map peiiapei u m
pHILIAPEH-0IMHOUEK PA30UBAIOT OKPYKHOCTh CTOJIA Ha 6+m MPOMEKYTKOB, B KaXK/I0M M3 KOTOPBIX CHJIUT Tapa JUKEIOB.
[Toatomy 6+m = k. C nmpyroil CTOpOHBI, «POBHO JiBa» ckasanu 2k+m = 18 demoBek. Bbanuras U3 BTOPOTO paBEHCTBA
nepBoe, noimydaeM 3k = 24, oTKy/a ¥ BEITEKAeT OTBET.

3anava 3. Jlewa nanucan na pynone myanemmoul 6ymazu uucio 1. Ilomom npunucan k nemy cnpasa 2 (u nonyuun 12),
samem 3, 4 u m.0. Hanpumep, na osenaoyamom wiaze on noayuun yucino 123456789101112. Kozoa Jlewuno uucno
enepswvie nooenumcst Ha 24000?

Ortger. [Tocne 2000-ro mara. Pemienne. JI€mmHo yncno nomxHo aenuthest Ha 1000. [ToaTomMy nckoMblii HOMep 7 iara
JIOJDKEH OKaHYMBATHCSI TPeMsl HYJSIMH, TO €CTh TOke AoinkeH Aenuthest Ha 1000. Ecnu 3auepkHYyTh 3TH TpU HYJIA,
OCTaBILIEECS YMCIO JOJLKHO AENUThCS Ha 24, To ecTh Ha 8 U Ha 3. [lennMOCTh Ha 8 paBHOCHUIIbHA JEIIMMOCTH Ha §
YHCia, COCTABICHHOTO M3 TPEX MOCIETHUX LU(P OCTaBIIErocs nocjie 3auépkuBaHus Hyjed yucina. [Ipenmonoxum,
YTO YUCIIO 7 YeTHIPEX3HAYHO (MEHbILE 3HAKOB B HEM OBITH HE MOXET) M HaumHaeTcsd Ha nudpy a. Torma Tpu
nocnenare mudpsl UMEroT B 99a. Takoe urcio nemuTcs Ha 8 ToibKo Tipu a = 2. Tak kak cpemu uncen ot 1 1o 2000
nopoBHy uucen Buna 3k+1 u 3k+2, cymma Bcex uu¢p uucna, BeinucanHoro JIéme nocne 2000-ro mara, 1eaurcs Ha
3, a, 3HAYMT, IETUTCS Ha 3 U CaMO 3TO YHUCIIO.

3anaua 4. B keadpame 100x100 knemxu nokpawieHvl 8 cunuli u 3enenviti yeema. Ilpuuem Ha ouacoHaIu u3 16020
8epxne2o yena 6 npasvii HudicHutl ecmuv 50 cunux u 50 3enenvix kiemox. JJokadxcume, 4mo u3 OOCKU 8ce20d MONCHO
svipesamsv 50 npsamoy2orbHUKo8 1X2 ¢ pasHoyeemHvuIMuU KLemKaAMU.

Pemenne. CoenHAM caMylo BEPXHIOIO 3€JIEHYIO KJIETKY Ha JHAaroHaIM C CaMOW HIKHEH CHHEHW, IBUTasiChb BHU3 I10
BEPTUKAJIN IO TOPHU3OHTAIH, TJIC CTOUT dTa CHHSS KJIETKa, @ TOTOM — BIIPaBO IO TOPU3OHTANIN. 10O K€ MpojenaeM co
BTOPOI CBEpXY 3€JIEHOM M BTOPOUW CHU3Y CHHEW MUAroHaJbHBIMH KJIETKaMU W T.I., JIOKoJe Bo3MOHO. Korna craner
HEBO3MOXKHO, BCE OCTABIIMECS HA JWArOHAIM 3eJIEHbIE KIETKH OydyT HIDKE BCeX OCTaBIIMXCS cHHHMX. CoenuHUM
CaMyl0 HW)KHIOIO M3 OCTaBIIMXCS 3€JEHBIX KIETOK C CaMOM BepXHEH M3 OCTaBIIMXCA CHUHUX, JBHUTasCh BBEPX IO
BEPTHKAJIN JI0 TOPU3OHTAJIH, T/IE CTOMT 3Ta CHUHSS KJIETKA, @ MOTOM — BJIEBO MO TOPHU30HTANHU. TO ke MpojesaeM co
BTOpPOW CHU3Y M3 OCTABLIMXCS 3€NEHBIX U BTOPOM CHU3Y M3 OCTABIINXCS CHHHUX JUArOHAIBHBIX KJIETOK U T.1. B utore y
Hac noiyuuTest 50 HenepeceKaromuxces MyTe, y KaKI0ro U3 KOTOPBIX Pa3HOIBETHbIE KOHIIBL. OUeBUIHO, Ha KaXKIOM
U3 TaKUX MyTeH OKaXKeTcs XOTs Obl M0 OHOW Pa3HOLBETHOM Mape COCENHUX MO CTOPOHE KJIETOK, TaK YTO Mbl CMOXKEM
BbIpe3arh 50 UCKOMBIX MPSMOYTOILHUKOB 1X2.

3anaua 5. Henonnoe uacmmnoe om OeneHus Keaopama Heuemnoz2o ducia na 16 oxasanoce npocmeim uuciom. Yemy
Modicem 6bImMb PAGHO MO NPOCMOe YUCTO?

Orser. 3, 5, 7. Pemenue. Tak kak (2k+1)* = 4k(k+1)+1, u 4k(k+1) nemurcs ma 8, KBagpaT HEYETHOTO YUCNIA IIPU
JeneHuy Ha 16 MOXeT gaBath TONbKO octatku 1 m 9. Takum obpaszom, umeem 6o 16p = m*—1 = (m—1)(m+1) (1),
6o 16p = m*—9 = (m—3)(m+3) (2). B xaxgom u3 paseHcts (1), (2) CKOOKH UMEIOT OJMHAKOBYIO YETHOCTh. Tak Kak
p =2 nam He noaxomut (16-2+1 u 16-2+9 — He KBagpaThl), MOXKHO CUUTATh, 4TO p HeYETHO. [loaTOMY OZ1HA M3 CKOOOK
B Kax1oM u3 paBeHCTB (1), (2) penurcs Ha 2p, a BTopas — He Oosbie 8. [lycts, Hanmpumep, m+3 nenutcs Ha 2p.



Torma m—3 <8, otkyna 2p <m+3 < 14. B Tpéx Apyrux ciydasx mnoiydaeM emni€ Ooljiee CHIbHBIC OTPaHUYCHUS Ha
BeN4uHY p. Takum 00pa3om, ocTajaock mpoBepuTh p = 2, 3, 5, 7. Ilepebupasi, Haxomum, 4To gucia 3, 5 u 7 MOAXOsT,
a2 — HerT.
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3agaua 1. Ha docke Oviu nanucanvt 6ce Hamypaivhvie yucia om I 0o Hexomopozo n, kpamuozo 50. 3amem éce
yucaa, kpamuwie 50, cmépau. Jlokasxcume, umo cymma 0CMAaGUIUXCsL HUcel — MOYHbIL K8AOpam

Pemienne. [lycts n = 50m. Torma cymma octaBmmxcst uucen paBHa (1+2+...+50m)-50(1+2+...+m) = 25m(50m+1)—
25m(m+1) = 25-49m* = (35m)>.

3agaua 2. 3a kpyenvim cmoaom cuosm 30 wenogex. Hexomopvie uz nux — axceyvi u 6ce2oa 12ym, a OCHMAIbHbIE
scee0a 208opsim npasoy. M36ecmuo, 4umo y Kaxcoo2o axceya poeHo 00UH U3 e2o cocedeti — modice axcey. Kascoozo usz
30 uenosex cnpocunu, CKOIbKO JdHCEYo8 cuoum psioom ¢ Hum. 12 venogex omeemunu, Ymo pogHO OOUH, a OCMATIbHbIe
— umo 08a (Kajxicowlil U3 CUOAWUX 3d CIOJIOM 3HAEM, KMO U3 OCMANbHLIX pblyapsb, a kmo — aicey). CKoibKo 6ce2o
JICeyo8 3a cmoaom?

OtBer. 16. Pemenme. Tak Kak psiioM C KaXIbIM JDKEIIOM CHIUT POBHO OAWMH JDKEI, JDKEIBl CHAST Tapamu,
OKpPY>KEHHBIMH PhIIApPSIMUA. 3aMETUM TaKkKe, YTO TPU PHIAps HE MOTYT CUACTh monapsa. O4YeBHUIHO, POBHO OIMHY
OTBETHJIM B TOYHOCTH PBILAPH, CUISILIME MEXKTY PhILIAPEM U JDKELOM (M TaKue phILApy CUIAT MapaMu), a KPOBHO JIBA
— BCE JDKEIbl U PBIIAPH, CUAALINE MEXKIY JoKernamu. Takum o0pa3oM, phIIapei, CHIAIMX mapaMu, 12 denoBek.
[Tycts mxenoB 2k 4enoBeK, a pbllapei, CUIAIIMX MEXIy AByMs JokeraMu — m uenoBek. Lllects map polapeit u m
phlLapei-o1MHOYEK Pa30uBaOT OKPYKHOCTh CTOJIA HAa 6+m MPOMEXKYTKOB, B KaXIOM U3 KOTOPBIX CHJUT Mapa JHKELOB.
[Tostomy 6+m = k. C npyroii CTOpOHBI, «pOBHO JBa» cKazaiu 2k+m = 18 uenoBek. Brrunras u3 BToporo paBeHcTBa
nepBoe, noimy4daeM 3k = 24, oTKy/a 1 BHITEKAET OTBET.

3agaua 3. B mpeyzonvnuuxe ABC na cmopone AC ommeuena mouxa K, a na cmopone BC — mouxa L max, umo
ZKBC = 10°u £LAC = 20° Haiioume seruvyuny yena ALK, eciu uzeecmno, umo LBCA = 40°u £BAC = 80°.

Ortger. 80°. Pemenne. LZABC = 180°—£BCA-£BAC = 60°, ZBAL = 80°-ZLAC = 60°, 3nauut, TpeyronbHuk ABL —
pPaBHOCTOPOHHUU. 3ameTuM, 4TO TpeyronbHUK ABK paBHOOenpeHHbIN, Tak kKak LABK = ZABL—~KBC = 50°, a
ZBAK = 80°. Otkyna nomy4aeM, uro AL = AB = AK. CnenoBarenbHO, TpeyroabHUK AKL — paBHOOCAPEHHBIN C
yriom 20° ipu BepimHe, otkyna LALK = 80°.

3agaua 4. Knemuamwiti xkeadopam 100x100 pazboum na edunuunvie Keaopamuku. B xadxcoom u3 xeadpamuxos,
PACHONIONCEHHBIX HA OUAROHANU, UOYWell U3 1e8020 8EPXHE20 Veld 8 NPAsblll HUNCHUL, NPOGelU OUACOHANb. 8 BEPXHUX
50 8001 Juazonanu 6OALUIO2O KBAOPAMA, A 8 HUINCHUX — NEPNEHOUKVIAPHO ell. 3amem 8 OCMAIbHBIX K8AOPAMUKAX
NPOU3BONLHLIM  00pA30M nNposenu no 00HoU Ouazonanu. Kakoe naubonvuiee Komuuecmeo napanienozpammos,
COCMABIEHHBIX U3 O8YX NOJOBUH COCEOHUX KBAOPAMUKOS, 3A8e00MO MONCHO HAUMU HA NOTYHUBUEUCS KapmuHKe?

Otger. 100. Pemenune. Oyenxa. OxpacuM B Oelnblii (UEpHBIiA) IBET KIETKH, B KOTOPBIX JUATOHAJIM MPOBEICHBI KaK B
JIeBOM BepXHeH (ITpaBoil HWKHEW) KieTKe. Torma nemo CBOMUTCS K MOUCKY KOMMYECTBA Map COCETHHUX OIHOIIBETHBIX
kietok. [Ipoiinem ot Gemoii kierku (1, 1) k gepHo#t xierke (100, 100) mo BepxHe# cTpoke n
npaBoMy ctosOiy. Beero Ha atom nmyTu HeuetHoe uncio (199) kieTok, moaToMy uepeoBaTbes
MO IIBETy OHM HE MOTYT. 3HAYWT, HaieTcss mapa OJHOLBETHBIX coceneil. Takas ke mapa
HalIeTCsl Ha BTOPOM ITyTH (TIO JIEBOMY CTOJIOIy ¥ HMKHEH CTPOKE), COSNUHSIOMIEM ITU JBE
KJIETKH. AHAJIOTUYHO COCAMHUM ABYMsI My TsIMH KIIeTKH (2, 2) u (99, 99), (3, 3) u (98, 99), ...,
(50, 50) u (51, 51). Ha xaxxmom Takom myTy OyzIeT Tiapa OJHOIBETHBIX cocesieit u Bce atu 100
nap pasuele. /lpumep. Ha pucyHke nmpuBeseHa packpacka JIOCKHA 8X8§, rlie eCTh pOBHO & map
OIHOIBETHBIX coceaent. Packpacka nocku 100x100 cTpouTcst aHanoru4yHo (CHavyajga KpacuM BCE KJIETKH B IIAXMaTHOM

HOpSIZIKE, a IOTOM B IIPaBOM HIKHEM KBajpare S0x50 3ameHsieM 1BeTa BCEX KJIETOK Ha IPOTHBOIOI0KHBIE).

Bamaua 5. Hamypanvuvie uucia a, b, ¢ > 1 makoewi, umo a’+b’*+c’-3abc demumcsa na (abc)’. JJoxascume, umo
a=b=c

Pemenve. Huxke Mbl mokaxeM, uto a’+b*+c*~3abc = 0 (*). ITocne 3Toro yTBepKIeHHE 3a1a4u CIEAYeT U3 PaBEHCTBA
0 = a*+b*+c*-3abc = (at+btc)a*+b*+c*~ab—ac—bc), otkyna a*+b*+c*~ab—ac—bc = ((a—b)*+H(a—c)*H(b—c)*) 12= 0 (**).
[Tycte paBeHCTBO (*) HeBepHO. MOXKHO CUMTaTh, YTO a = b = ¢ =2, npuuéM a > ¢ (MHaue Bc€ yxke JoKa3aHo). M3
paBenctea (**) cmenyer, uro a’+b*+c*-3abc>0. Kpome toro, a’+b*+c*-3abc<2a’, tak kak c—abc<0, a
b*-2abc < a’. Tlootomy (abc)* <2a’, otkyna (bc)* < 2a. Torma ¢ < b* = b*c*/(bc*) < 4a*/32 = a*/8. CnenoBarenbHo,
|b*+c*-3abc| < max{b*+c’, 3abc} < max{a*/4, 3abc} < max{a*/4, 6a*/bc}. Ilycte bc>6. Torma max/{a’/4,
6a’/bcy < a’, orkyma |b*+c-3abc|<a’. Ho a+b*+c-3abc npemurcs wa a’, otkyma b+c-3abc=0. Ho
b*+c* < b’c® < 2abc < 3abc — mupomusopeune. Ilycte be<6. Torma b=c=2, a+b*+c*-3abc=a’-12a+16, a



(abc)* = 16a*. CnenoBarenbHO, @ — JEIUTENb 9ucia 16, To ecth paBusiercs 4, 8 wim 16. [lepebupas >tu Tpu ciy4das,
yOesk1aemMcsl, YTO OHU HE YZIOBJIETBOPSIOT YCIOBHIO 337a4H.





